OUJIANGJINGXUN

处州晚报 丽水市公安局合办 责任编辑/版面设计:乔红 第330期 2018年12月21日星期五

一起二手豪车落水事故牵出骗保串案

缙云父子俩为骗保连续伪造交通事故 10 余起获刑

阅读提示

日前,缙云警方破获了系列保险诈骗案,涉案两父子将骗取保险理赔作为一种赚钱的手段,四年时间伪造交通事故 10 余起,涉案金额高达500 余万元。

□ 通讯员 朱晋葶

本报讯 近日,缙云人吕某某、吕某分 别因犯保险诈骗罪,被判处有期徒刑 14 年 和 9 年 6 个月。

2017 年 5 月 12 日,中国人民财产保险股份有限公司丽水分公司接到报案:一奔驰轿车坠入缙云县五云街道黄龙村村内池塘。缙云支公司查勘人员经询问现场证人和当事人,初步核定车辆损失计人民币55.5 万元。丽水分公司又派稽查人员前往事发地点核查情况,发现现场疑点重重。经第三方鉴定机构鉴定,结合现场情况综合分析,认为该车意外坠入池塘的可能性不大。

保险公司根据该鉴定报告,拒绝赔偿。 后来,沈某对保险公司提起诉讼。

2017年7月17日,保险公司到缙云县 公安局报案。

接到报警后,缙云县公安局经济犯罪侦查大队立即介入调查。经查,沈某虽为该车所有人,但当天驾驶车辆的却是吕某。

经办民警对全市近几年的落水索赔车辆进行调查统计后发现,光 2014年至 2017

年之间就有10余起事故是与吕某或其父亲吕某某有关,十分可疑。2017年8月8日,民警对吕某、沈某二人采取刑事强制措施。

归案后,吕某对自己伪造车祸骗保的事情 矢口否认,而沈某表示自己并不知情,民警便 从外围入手,对与吕某相关的每一起事故进行 深入调查,相关驾驶人都交代了自己的违法犯 罪行为,是受吕某或其父亲吕某某的指使,故 意开车落水的。而他们中有的收取了好处费, 有的分文未收。

由此,吕某某、吕某父子伪造交通事故骗取保险金的犯罪事实已证据确凿。面对充足的证据,吕某最终交代了自己的违法犯罪行为。很快,与该系列案件相关的其余8名涉案人员相继被抓获归案。

2017 年 8 月,缙云警方对吕某某上网追逃。2017 年 9 月 13 日,吕某某在江西南昌被当地警方抓获归案。

据交待,吕某某经营一家二手车行,经常会买一些高档二手车,故意制造碰撞或落水等交通事故,以此来骗取高额保险金。后来其儿子吕某也加入其中,父子俩成了最佳搭档。他们以为这种方式赚钱不易被发现,没想到法网恢恢,最终还是受到了法律的严惩。

无知青年酒桌上侮辱国歌受处罚

□ 通讯员 梅婷 潘昱州

本报讯 国歌是国家的象征和标志,所有公民和组织都应当尊重国歌,维护国歌尊严。然而,一些无知的青年却将国歌当作酒过三巡后的消遣方式,侮辱国歌。近日,景宁畲族自治县公安局对一起侮辱国歌案作出行政处罚。

12 月 9 日晚,王某杰与柳某燕等六人 在某餐厅吃饭,众人都喝了一些酒。王某杰 不胜酒力,而朋友仍在劝酒,实在喝不下去 的王某杰准备投降,随即拿起一根筷子,沾 了一张纸巾在筷子上,制作了一面简易的 "白旗",摇旗投降,表示自己不能再喝。

手中"白旗"摇着摇着,王某杰忽然唱起了 国歌。同在一桌吃饭的柳某燕见王某杰动作滑 稽,便拿出手机拍了一个小视频传至朋友圈。

视频一经发出就有数人在其下方留言,或 许是其中一条留言让柳某燕意识到该行为的 错误性,随即将该视频设为私密,未造成严重 后果。

接到举报后,景宁警方第一时间介入调查。12月13日,王某杰与柳某燕分别被传唤至景宁公安局鹤溪派出所,根据《中华人民共和国国歌法》第十五条之规定,决定给予王某杰、柳某燕警告的行政处罚。

好交警护送迷路老人回家

□ 通讯员 毛君丽

本报讯 12 月 17 日, 云和县公安局交警大队交警在执勤时,发现一患老年痴呆症的老人迷路了, 暖心的年轻交警将其护送回家。

12 月 17 日上午,云和交警大队交警在智慧园十字路口进行非机动车专项整治工作,这时一年迈的老婆婆在路口神色焦急地东张西望,辅警陈金海见状后马上扶着老人通过十字路口。当交警刘万忠询问老人去哪儿时,年事已高的老婆婆却说自己迷路了。

再三询问之后,老婆婆仍说不清楚自己家住哪里。刘万忠只得用警务通读取老 人的身份信息,并通过人口信息查询老人 的家人。找到老人儿子的联系方式后,拨打电话却显示为空号。交警想用警车送老人回家,却遭到老人的坚决反对,只好接过老人的蓝色袋子,步行陪伴老人回家。在偌大的工业园区内,老人指着路让刘万忠跟着走,可兜了一大圈后几乎又回到原路段。此时老人已体力不支,患重感冒的刘万忠也咳嗽不止。着急不已的老人愈加迷茫了。刘万忠耐心地劝慰老人,让老人不要焦急,他一手搀扶着老人,一边陪老人聊天,一边向沿途村民询问,兜兜转转颇费了一番周折,终于将老人送回家中。

原来,老婆婆今年已经90岁高龄了,患有老年痴呆症,家住云和西坑边村。当天早上一个人出门想到亲戚家串门,可步行数公里后在城南路迷路了,幸好遇到了暖心交警。

□ 图说警事

完成安保任务



为确保青田石雕文化节顺利举行,青田县公安 局交警大队投入警力近 400 人次分布到 35 个卡 点,指挥车辆有序通行,圆满完成了此次安保任务。

通讯员 陈肖波

校园法制宣传



近日,龙泉市公安局大沙派出所民警到龙泉市 浙大中学开展"法制进校园"宣传活动,教育广大学 生要用法律的武器保护自身的合法权益,不参与违 法犯罪活动。

通讯员 季聪聪

关爱困难党员



日前,莲都区公安分局万象派出所党支部开展 关爱行动,支部党员代表看望慰问辖区困难党员、 86岁高龄 60 年党龄的阙奶奶,并送上了大米、棉被、食用油等慰问品。

通讯员 叶志明

民警走进社区



12月13日,庆元县公安局竹口派出所组织民警、辅警走村入户以"画报讲解"的方式开展"民警进社区,平安进万家"主题宣传活动,拉近了警民距离,和谐了警民关系。

通讯员 吴珍珍